



# 凤城景正好 秋日胜春朝

□记者 樊慧敏 文图

赏秋色，可以不用入山林、进田园，在家门口也可以邂逅醉人的秋天。

在中心城区公园里、街道上，你一定见过春天满眼青绿的蓬勃生机，也见过夏日花团锦簇的无限浪漫，或许你的相册里还有各类花草树木留下的惊艳瞬间，让你每每翻开浏览，总会忍不住惊叹。而当秋意渐浓，走进公园的你，可能会又一次沦陷。你会发现，大自然的画笔，正在不断为这些花草树木染色，披上“彩装”的公园，已再次将你的心慢慢“侵占”……

秋日公园的和谐美好，让人不忍打扰。10月27日一早，记者来到航天公园，顺着门口的台阶往下走时，看到了几棵被绿篱簇拥的皂荚树，树上挂满了成熟的皂荚树，树上挂满了成熟的皂荚角。“你看这棵大树，它的名字叫皂荚，爸爸老家的巷口也有几棵皂荚树……”台阶上，一位父亲一边和孩子观察皂荚树，一边向孩子讲述自己童年时与皂荚树有关的故事。

沿着步道朝西走，可以看到一排黄金槐，在周围绿篱的映衬下，金黄色的树叶显得格外鲜亮夺目。走到槐香广场附近时，突然被一阵动听的乐声吸引，循声望去，只见不远处的绿篱旁，有一名女士正在吹口风琴。她静静地坐在那里，与身后的秋景恰到好处地融为一体，岁月静好的感觉，大抵不过如此。

秋日公园的五彩斑斓，让人流连忘返。10月27日下午，从禹都公园北门口进入，记者看到右手边绿地内的树状月季还在开着。从四五月份到现在，这些树状月季开了一波又一波，如今的零星几朵，虽然不复当时的热闹，却依然可以给公园增色添彩。

下午的公园在秋日暖阳的照射下，显得格外清透。漫步在步道上，抬头看到两侧的白蜡树已经被完全“染”成了黄色，法桐的叶子也被“染”上了金边。拿起手机，以湛蓝澄澈的天空为背景，随手拍下一张照片，便可作为秋日最美照片的备选。步道上不时有市民三两结伴经过，有的骑着自行车，有的则在一起跑步锻炼。脚底是红色的步道，头顶是黄绿相间的树叶，搭配上市民身上各种颜色的衣服，美好的秋日运动画卷就此铺展。

步道旁的绿地内，几名园林工人在麦冬丛里一边清理落叶，一边为麦

冬除草。公园里的花草树木不下百余种，随着秋意渐浓，各种彩叶树种变得越来越缤纷绚丽。市民在欣赏秋景时，若是想了解更多关于花草树木的知识，可以问一问园林工人，他们一定会很乐意向你介绍，这些被他们精心呵护的珍宝。

细心的市民会发现，除了以白蜡、法桐、黄栌、银杏等树种为主的黄绿色调，公园里还有五角枫、乌桕树、爬山虎等组成的“红色天团”，为了让公园的秋天更加绚丽多彩，它们尽情地展现着自己火红的一面。

一叶落，满城秋。不光是各大公园，中心城区街边的口袋公园、小游园及各条街道都陆续换上了“秋装”，等着市民走出家门，尽情拍照打卡。

绝美秋色的背后，离不开园林绿化部门的精细化管理。市城市管理局园林绿化服务中心相关负责人介绍，自今年春季以来，该中心全面落实市委、市政府关于“优化绿化结构、增加城市绿量、提升城市品质”的指示精神，突出“增绿量、添色彩、提品质”，扎实推进城市更新和精细化管理，不断提升城市园林绿化品质。如今的中心城区，每座公园、每条街道都有其独具特色的园林绿化景观，市民可以在闲暇时间游憩休闲、拍照赏景，享受公园城市带来的无限幸福。



①火炬树叶红似火 ②市民在公园步道骑行赏景  
③市民在公园健身 ④粉黛乱子草提升道路颜值

## 城事心声

凤城风景正好，秋日还胜春朝。阵阵秋风、片片黄叶，都是美丽的秋天向人们发出的召唤。

有时间就出去走走，去街道上，去公园里，捡起一片树叶，拍下一张照片，留下这个秋天美好的纪念。 记者 樊慧敏

## 解密污水净化 探寻环保密码 市实验中学280余名师生探秘污水处理厂

运城晚报讯(记者 樊慧敏)生活污水何以变“清流”?污水处理厂内找答案。10月26日上午，运城市实验中学初三年级化学组的280名学生，在该校初三年级主任和化学组教师的带领下，走进运城首创水务有限公司城东污水处理厂，“零距离”了解污水净化处理的工艺流程，见证生活污水变“清流”的过程。

实地参观学习是日常课堂教学的延伸。该校副校长张春胜介绍，最新的化学教材增加了“污水处理”相关章节内容，为了加深学生对污水处理流程的了解，该校初三年级化学组教师精心设计问题清单，带领学生走进污水处理厂实地参观，探寻污水处理

的奥秘。

“城市污水的主要来源有哪些?”“城市污水中主要含有哪些污染物?”“污水处理的工艺流程有哪些?”……带着这些问题，学生们跟随工作人员，走过粗格栅、提升泵房、细格栅、初沉池、生物反应池、出水泵站等地，并通过讲解员生动细致的讲解，逐步了解污水处理每一个环节的工作原理。

看到出水口流出的汨汨清水后，整个探秘之旅便结束了。学生们有的围在一起交流并记录参观后学到的新知识，还有的站在工作人员身边针对自己感兴趣的问题继续发问。“污水经过净化变成可以再利用的中水，真

的好神奇，像有魔法一样。今天近距离看到了污水处理流程，课本上的化学知识变得具象化，让我真正明白了化学这门学科的意义，增强了我对化学这门学科的兴趣，也为我日后的化学学习奠定了基础。”交流中，谈到此次参观的收获，543班的张栩梵说。

据了解，运城首创水务有限公司已被国家生态环境部定点为第三批污水处理设施开放单位，还曾荣获山西省环保设施十佳开放单位荣誉称号。目前，该公司已与运城市实验中学、运城市明远小学两所学校形成常态化开放合作关系，每年这两所学校都会组织师生走进污水处理厂实地参观。



▲学生在出水口参观